



我市评出首届“周口最美医生”“周口最美基层医生”

## 市中心医院获得三项荣誉



市人大常委会副主任、党组书记解冰山与“周口最美医疗团队”——市中心医院高级卒中中心医疗团队合影。

本报讯 (记者 刘玉娟 通讯员 陈栋文/图) 8月20日下午,以“尊医重卫,共享健康”为主题的周口市首届“周口最美医生”“周口最美基层医生”宣传推荐活动颁奖典礼举行。

本次活动是由市委宣传部、市文明办、市卫计委、周口报业传媒集团共同主办,市医学会、市中心医院承办的,旨在深入宣传、推荐全市卫生计生系统涌现出的优秀医生,树立典型,激励广大医务人员大力弘扬“敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆”的崇高精神,营造尊医重卫的良好氛围。

经过各县(市、区)卫计委及市直



市中心医院领导于彦章、陈波舟、吕燕平与“周口最美医生”代表合影。

医疗卫生单位的推荐,依据在周口晚报微信、周口名医微信及新周口客户端的投票及专家组的综合考评,我市最终评选出10名首届“周口最美医生”和10名首届“周口最美基层医生”,以及3个“周口最美医疗团队”。其中,市中心医院医生刘德中和张军堂分获“周口最美医生”称号,市中心医院高级卒中中心荣获“周口最美医疗团队”称号。

### 相关链接

“周口最美医生”——刘德中:现任周口市中心医院神经外科二病区主任。参加工作以来,他兢兢业业,

任劳任怨,勇于开拓,大胆创新,率先在我市开展经蝶入路垂体瘤切除术、鞍结节脑膜瘤切除术、开颅脑动脉瘤显微夹闭术、烟雾病颅内外血运重建术、颈动脉斑块内膜切除术等。他还在脑动脉瘤、烟雾病及颈动脉狭窄等治疗领域具有丰富经验和独到见解。

“周口最美医生”——张军堂:现任周口市中心医院心内科主任,主任医师。工作30多年以来,他一直在临床一线工作,工作认真负责,对患者态度温和,遇到急危重患者,随叫随到,宽厚待人,以仁心换人心,得到广大患者及其家属的一致好评。他多次

被评为优秀共产党员、先进工作者,并获得医院“优秀医务工作者”、“十佳医生”,市“百佳医生”,市学术技术带头人等称号。

“周口最美医疗团队”——市中心医院高级卒中中心:该中心是我市唯一一个国家级卒中中心。市中心医院建立卒中绿色通道,打破学科间的壁垒,组建“三位一体”的卒中中心,聚集神经内科、神经外科、介入科、急诊科、超声医学科、影像科、检验科、病房管理科、康复医学科等相关科室的骨干力量,对急性脑卒中实行多学科组织化诊疗,取得了一系列可喜的成绩。②9

## 市中心医院庆祝首个“中国医师节”



本报讯(记者 张蕾 通讯员 陈栋文/图) 8月21日,市中心医院举办了以“尊医重卫,共享健康”为主题的首个“中国医师节”庆祝活动。院领导于彦章、陈波舟、吕燕平、张晓阳、崔颖、杨锁成及各科室医务人员代表参加了庆祝活动。

据了解,举办此次活动旨在加强医院文化建设,弘扬崇高职业精神,

提振医疗卫生行业精气神,提升医疗服务质量和激励广大医务人员自尊自强、立足岗位、敬业奉献,建设一支医德高尚、医术精湛、人民满意的医护队伍。除此之外,该院将陆续开展优秀医师评比、MDT讨论、基层义诊,以及举办健康讲座、医患座谈会等活动。

当日,该院院长于彦章首先向

奋斗在临床一线的全体医务人员致以节日的问候,并向默默关心支持医院工作的社会各界人士表示衷心的感谢。他表示,市中心医院广大医务工作者牢记救死扶伤的神圣使命,不辞辛苦、勤勉敬业、忘我工作、无私奉献,为促进人民身体健康、推动医院各项事业的长足发展作出了积极贡献。正因为有了

这样一支医德高尚、医术精湛的团队,医院才赢得社会各界和广大人民群众的认可、才有了蓬勃发展的今天。

最后,该院领导为优秀病历评比活动获奖者颁奖(如图一),并为年轻医生授予处方权(如图二)。

最后,于彦章带领全体医务人员宣誓,重温《中国医师誓言》。②9

2018年河南省青年药师技能大赛落幕

## 市中心医院荣获团队三等奖

本报讯(记者 刘玉娟 通讯员 马连军) 8月17日,2018年河南省青年药师技能大赛在郑州圆满落幕。周口市中心医院药师朱艳平、郑妍组团参赛,并荣获团队三等奖。

据了解,本次大赛是由河南省药学会主办,郑州大学第一附属医院、郑州大学第三附属医院承办,赛诺菲(中国)投资有限公司协办的。大赛分为预赛和决赛两轮进行。预赛于7月24日采用线上网络答题的方式,从53家报名参赛医院中选出成绩优秀的12家,进入决赛。决赛分为理论题笔试和实践题口头答题两个环节,实践题有单项选择、填空题、处方审核、发药交代、用药咨询五个题型。最终,经过激烈角逐,周口市中心医院荣获团队三等奖。②9

## 患者候诊突然晕倒 医护人员齐心抢救

本报讯(记者 窦瀛文/图) 8月17日,一位患者在市中心医院候诊时,突然晕倒,门诊医护人员齐心协力抢救患者。

当天上午9时左右,市中心医院门诊大楼内人来人往,前来就诊的患者络绎不绝,二楼候诊区排起了长队。15岁的小王也是队伍中的一员。然而,在经过导诊台时,小王突然晕倒在地,意识模糊。门诊工作人员孟洁立即跑过去,见小王面色苍白、大汗淋漓,情况比较危急,便立即告知相关医生。接着,导诊人员王军及时赶来,拿来氧气袋让小王进行氧气吸入。很快,小王的意识恢复,面色好转,症状有所改善。此时,闻讯赶来的急诊科医护人员合力将小王抱上轮椅,将其送往急诊科接受进一步治疗(如右图)。目前,小王已康复。②9



## 我市启动“幸福呼吸” 中国慢阻肺分级诊疗推广项目

本报讯(记者 张蕾 通讯员 郭永伟 文/图) 8月16日,“幸福呼吸”中国慢阻肺分级诊疗推广项目在市中心医院举行启动仪式。市卫计委副主任刘双国,中日医院副院长彭明强,市中心医院院长于彦章,中日医院呼吸中心杨汀教授等出席启动仪式。会议由市中心医院副院长吕燕平主持。

据了解,“幸福呼吸”中国慢阻肺分级诊疗推广项目是由中国健康促进与教育协会、国家呼吸临床研究中心中日医院呼吸专科医联体和国家卫计委远程医疗管理培训中心主办,中国医师协会呼吸医师分会协办的,旨在更好地推动国家慢阻肺分级诊疗政策的落地实施,充分发挥专科医联体和远程医疗的作用,惠及公众健康。2018年,该项目将在8个省选择8个示范市(区),全部覆盖所选地区的各级医疗卫生机构。周口成为全国8个示范市(区)之一。该项目将在我市有关部门的行政支持和慢阻肺领域专家的指导下,积极推进中国慢阻肺分级诊疗推广项目,推动慢阻肺的规范化诊疗与管理,支持分级诊疗制度的深入实施,进一步提高基层慢阻肺综

合管理能力,更好地为全市人民群众的健康保驾护航。

启动仪式上,刘双国、彭明强、于彦章等领导共同按下启动球(如下图),标志着“幸福呼吸”中国慢阻肺分级诊疗推广项目在我市正式启动。与会专家就“幸福呼吸”中国慢阻肺分级诊疗推广项目的实施作了详细介绍。

于彦章表示,今后,作为“幸福呼吸”中国慢阻肺分级诊疗推广项目的牵头单位,在国家呼吸临床研究中心中日医院呼吸专科医联体的引领和市卫计委的大力支持下,市中心医院将大力推进分级诊疗制度建设,加强医联体合作,充分发挥医联体纵向贯通、横向衔接的作用,提高慢性阻塞性肺疾病在诊断、治疗、预防、教学及科研等方面的能力,推进呼吸疾病分级诊疗及基层首诊工作的顺利开展,高质量高标准地做好“幸福呼吸”中国慢阻肺分级诊疗推广项目在我市的实施工作,更好地为全市广大人民群众的健康保驾护航。

启动仪式结束后,与会专家还到市中心医院进行实地参观。②9



## 两个基地一个研究所 落户市中心医院

本报讯(记者 刘玉娟 通讯员 郭永伟) 8月25日,由河南省医院协会、郑州市医学会、郑州人民医院主办的2018年河南省医院协会心肺复苏分会成立暨中国嵩山精准心肺复苏高峰论坛在郑州举行。会上,市中心医院腹部心肺复苏应用转化基地、心肺复苏医学教研基地、中原心肺脑复苏研究所周口分所成立,并举行揭牌仪式。市中心医院急诊科主任马伯恩当选河南省医院协会心肺复苏分会第一届副主任委员。

参会人员纷纷表示,会积极响应全国

心肺复苏普及进亿家精准健康工程的号召,从我做起,从医院做起,培训身边的每个人、每户家庭,将急救知识送进普通百姓家中,推动“525+ (我爱我家)”工程的发展,完善急救模式和心肺复苏培训模式,加大向全民推广和普及心肺复苏技能的力度,为人民群众健康作出积极贡献。

据专家介绍,我国心肺复苏成功率、心肺复苏普及率以及心肺复苏入户率均不足1%,远低于发达国家平均水平,所以,推广普及心肺复苏理论与技术的工作迫在眉睫。②9

## 驻马店南阳两家医院组团 到市中心医院参观学习



本报讯(记者 张蕾 通讯员 郭永伟 文/图) 8月22日,驻马店市平舆县人民医院和南阳市南召县人民医院组成考察团,到市中心医院参观学习卒中中心建设,并召开座谈会(如上图)。

在座谈会上,市中心医院副院长张晓阳、医务科科长毛国璋、神经内科二病区主任夏磊、急诊科主任马伯恩向考察团一行介绍了该院卒中中心的发展历程,并分

享了卒中中心建设与管理经验。

驻马店市平舆县人民医院副院长杨杰、南阳市南召县人民医院副院长胡跃彬表示,此次到周口市中心医院参观学习,收获很大,学到了很多关于卒中中心建设与管理的宝贵经验,为今后建设卒中中心打下了坚实基础。

会后,考察团一行对市中心医院急诊科、卒中中心进行实地参观。②9